

# 平安滨州

## 强力推进辖区平安和谐稳定,服务经济促发展

# 邹平黛溪所打防管控保民安



访优秀基层队所和个人

2015年2月,滨州市政法委和市公安局表彰政法系统“双十佳”优秀单位、个人和全市公安机关优秀单位、个人。本报推出“记者走基层·访优秀基层单位和个人”系列报道。本期记者将走进邹平县公安局黛溪派出所。

近年来,邹平县公安局黛溪派出所始终坚持打防管控保民安、服务经济促发展的工作理念,以不断提升辖区群众的安全感和满意度为工作的出发点和落脚点,立足本职,积极作为,强力推进了派出所的全面建设,确保了辖区的平安和谐稳定。

本报通讯员 袁雯 孙国栋 本报记者 王忠才

### 坚持以打开路

#### 勇于向违法犯罪亮剑

该所坚持民本警务的工作方针,始终瞄准群众最关心的侵财性违法犯罪问题做足做实打击惩戒的工作。2014年全年共侦破刑事案件100余起,破获治安案件36起,为群众追回被盗面包车、被盗电动车近20辆,追回被盗现金3万余元,人民群众的安全感满意度得到了大幅度提升。

该所被邹平县委政法委表彰为全县农村社会治安整治“百日攻坚”行动先进单位,取得了法律效果与社会效果的双丰收。

### 强化科技支撑

#### 发挥“高清天网”效能

去年以来,为确实降低发案率,黛溪派出所根据邹平县公安局加强“高清天网”建设和构筑视频监控“点线面”,打造违法犯罪“真空区”的统一部署和工作要求,在办事处的大力支持下,先后投资近480万元,高标准完成了“高清天网”一、二、三期工程建设。并先后建成了黄山二路圣豪百货至天意商城路段及天兴城商业区、安家村、黛溪山庄路口至黛溪三路与黄山一路交叉路口路段三个视频监控“点线面”示范区,探头与探头以点连线,以线织面,搭建起了严密的防控网络,实现了视频监控无死角、无盲点、无漏

洞、全覆盖。通过有效的立体化防控,破获案件24起,刑事案件和治安案件发案率同期相比分别下降27.3%和36.7%。

### 严格规范执法

#### 确保案件公正处理

2014年,黛溪派出所共接收110指令报警3498起,受理治安案件489起,刑事案件立案251起。为确保每一起警情都能达到规范处理的要求,该所注重狠抓源头管理,规范执法,严格执法,创新开展“三个一”管理,严格落实每天一次警情调度、每周一案集体分析、每月一卷集体评审制度,配合开展评选优秀案卷、评选办案能手、评选破案标兵等活动,极大调动了全所民警严格执法、规范执法的主动性和自觉性,确保每一起案件都得到公平公正处理,让当事人满意。

### 创新服务举措

#### 做细做实服务工作

黛溪派出所所以积极构建和谐警民关系为着力点,狠抓服务型警务建设,创造性地推出了“老孙话平安”服务模式,受到辖区群众的欢迎和好评。编排栏目剧,走出去宣讲。

通过电视新闻媒体制作专题防范栏目,组织集中宣传活动,走近基层、走近群众、走近社区、走近学校、走近商场、走近企业,广泛开展防盗、防抢、防诈骗等服务宣传,进一步提高了广大群众的安全防范意识。

积极推行“老孙听民声”、“老孙办实事”等服务群众的实际举措,收集群众对公安工作的意见建议,为群众化纠纷解难事。

充分借助警务室贴近群众的工作优势,确定专职警务室民警和工作人员,坚持24小时在岗在位,随时为身边的群众提供便利服务,赢得了广大群众的一致好评。去年该所被省公安厅表彰为全省公安机关“社区六进”工作成绩突出集体。

## 爬楼钻窗入室盗窃 民警守候两夜抓获

本报讯 3月初,无棣县多个居民住宅小区内连续发生多起爬楼钻窗入室盗窃案件,嫌疑人在凌晨期间沿天然气管道徒手攀爬楼层,推开门未锁闭的窗户,钻窗入室,盗窃客厅内电脑、手机、现金等财物,涉案价值6万余元。

案发后,无棣县公安局抽调精干力量组成专案组,由刑侦大队牵头,全力上马攻坚。经过十余天艰苦奋战,终于捕捉到嫌疑人踪迹,无棣县局民警不怕苦、不怕累,在嫌疑人可能出现的地点蹲守守候两昼夜,一举将2名四川籍犯罪嫌疑人抓获,破获案件十余起,缴获大部分赃物。(通讯员 张景谭)

## 价值上万设备被盗 原是“内鬼”所为

本报3月24日讯(通讯员 徐帅 记者 王忠才) 俗话说“家贼难防”,这一幕就发生在沾化某风力发电公司内。3月20日,沾化公安分局破获了一起涉案价值近16万元的公司内部人员盗窃设备案。

3月4日,沾化某风力发电公司位于滨海镇测风塔上的测风设备被人拆下两套,价值近16万元。测风塔高80多米,每10米安装一个测风设备,一般人是不会上这么高的塔偷东西的,不仅危险,而且不知道测风设备价值,疑似行家所为。

民警兵分两路,对外聘技术人员进行排查的同时,对公司维修人员展开调查。技术员张某提供了一条线索,陈某向他咨询过测风设备的价格,民警了解到这一信息后,立即查询陈某的踪迹。与此同时,视频大队截取到了嫌疑人图像,经过照片比对,民警最终将目标锁定风力发电公司合同制人员陈某身上。

3月20日,民警成功在北京市火车站西站将陈某抓获,并连夜到其位于河北省的家中将赃物追回。犯罪嫌疑人陈某对他盗窃就职工风力发电公司测风设备犯罪事实供认不讳。

## 太平人寿邀消防 开展安全培训

本报3月24日讯(记者 李婷婷 通讯员 刘学静) 近日,为切实做好春季防火准备活动,增强员工消防安全意识和自救能力,提高公司消防安全水平,确保不发生消防安全事故,太平人寿特意邀请滨州市公安消防支队韩队长到公司给内外勤员工做消防知识培训及现场演练。

培训中,韩队长从国内发生的一些大型火灾案例讲起,采取与大家互动交流的形式探讨日常碰到火灾时正确的逃生方式,重点就如何使用报警、正确选择和使用灭火器、电梯事故自救、车辆自燃灭火及自救、长途车遇事故自救、居住楼道楼层失火逃生以及油锅起火灭火、家用电器爆炸火灾灭火做了重点讲解,给每位内外勤员工敲醒了消防警钟。培训结束,所有内外勤员工来到职场楼下,利用一些简单设施在韩队长的带领下开展了现场消防演练,大家都亲自感受了一下灭火器的威力。

此次消防知识培训极大提高了员工的消防安全意识,增强了火灾防范能力,并且得到了内外勤员工的一致认可。

## 滨州经济开发区公安分局开展流动人口管理服务宣传活动

# 让外来人员感受到家的温暖

本报3月24日讯(记者 王忠才 通讯员 赵立香) 春节、元宵节已过,外来人口大量涌入,为进一步规范流动人口管理工作,滨州经济开发区分局按照市局统一部署,于3月24日在滨魏二区组织开展了以“加强流动人口服务管理 推进和谐社会建设”为主题的流动人口管理服务宣传活动,让外来务工人员感受到家的温暖。

民警通过悬挂横幅标语、发放宣传材料、现场解答群众咨询等多种宣传方式,详细讲解了居住证制度、户籍制度改革有关政策规定;流动人口享有的公共服务和权益保障内容;流动人口在互联网上如何申报居住登记;办理居住证所

需材料;防范、打击流动人口违法犯罪等有关情况,使辖区流动人口进一步了解居住登记管理、权益保障、法律责任等。

同时,民警积极向务工人员宣传相关法律法规,热情地为广大流动人口进行政策宣讲、答疑解惑,通过一系列的周到细心的服务管理工作,使外来务工人员增强了知法、守法和依法维权的意识,真正感受到了流动人口的市民化管理、亲情化服务,体会到了新市民的平等待遇。

宣传活动共发放宣传资料1000余份,悬挂横幅7条,张贴标语23条,现场解答群众咨询800余人次。通过深入广泛宣传,既增强了流动人口的社会归属感,也赢得他们对公安工



民警向外来务工人员发放宣传资料。

作的理解和支持,同时树立了流动人口的维权意识,为维护

辖区治安持续稳定奠定了良好的基础。

## 邹平韩店派出所多措并举扎实深化“禁毒会战”

# 高压态势打击毒品创无毒乡镇

本报3月24日讯(通讯员 刘晴 王鑫) “百城禁毒会战”开展以来,邹平县公安局韩店派出所按照县委的部署要求,以“严厉打击、严格管理”为工作重心,以深化扩大传统毒品治理成果、遏制新型毒品蔓延为目标,强化三项措施,扎实深化禁毒会战继续开展。

强化缉毒破案,保持禁毒高压态势,坚持把打击毒品犯

罪作为开展禁毒工作的重中之重,坚持“打防结合,以打开路”的指导思想,以“百城禁毒会战”会议精神为工作要求,以打造“无毒乡镇”为工作目标,深挖各类涉毒案件,采取经常性打击吸毒人员与不定期对戒毒人员进行检查等多种方式相结合的形式,第一时间掌握线索,开展多次禁毒严打斗争,震慑了辖区吸贩毒人员,净化了

辖区治安环境。

强化毒品管控,严防毒品非法流通,树立对毒品制造、吸食、贩卖等的“零容忍”理念,紧紧抓住群众反映强烈的毒品问题,扎实开展堵源截流、禁种铲毒等专项行动,始终把易制毒企业检查,吸毒重点人员监管作为日常重点工作来抓。

强化场所监管,遏制毒品

的蔓延,会战以来,为有效防范和遏制毒品的发展蔓延,严厉打击容留吸食毒品违法犯罪活动,第一时间对辖区内宾馆、网吧、娱乐场所进行逐一排查,确保辖区内无场所容留吸毒人员的情况发生。在检查的同时,充分做好辖区场所业主禁毒培训等工作,要求各业主在场所明显部位悬挂“禁毒标示”,学习简单辨别吸毒人员的方法等。